

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 31 (129) Орган Кондопожского РК КП(б) Н-Ф ССР и Райсовета

Суббота  
13  
АПРЕЛЯ  
1946 г.  
Год 13  
издания  
Цена 15 коп.

Товарищи кондопожцы, шире развертывайте предмайское социалистическое соревнование и соревнование в честь Дня Победы над Германией. По-большевистски боритесь за повышение производительности труда и улучшение качества работы!

## СТАЛИНСКАЯ ПРОГРАММА ВЕЛИКИХ РАБОТ

С радостью и воодушевлением встретил советский народ исторические решения Верховного Совета СССР. В законах, принятых Верховным Советом, выражена воля советского народа, его стремление видеть свою Родину еще более сильной и могущественной. В цифрах и заданиях пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г. изложена программа великих работ, показана перспектива дальнейшего роста социалистической державы.

Наш народ приступает к выполнению этой сталинской программы после суровых испытаний военных лет. В войне, навязанной нам гитлеровскими захватчиками, победил советский общественный строй, советский государственный строй, победили вооруженные силы страны социализма. Эта величественная победа явилась торжеством мудрой и дальновидной политики большевистской партии, партии Ленина—Сталина. Последовательное осуществление политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства позволило Советскому Союзу еще задолго до войны создать материальные предпосылки для активной обороны Родины. Многонациональный советский народ сплотился под знаменем большевистской партии в единый боевой лагерь, в единую дружную семью. Разум и воля партии, ее неизменно организаторское умение обеспечили успешное строительство социалистического общества, привели в дни войны к победе над врагом. Выполнение нового пятилетнего плана закрепит эту победу, ускорит наше продвижение вперед, по пути к коммунизму.

Сталинской заботой о росте и процветании нашей Родины, заботой о советском человеке проникнут каждый разряд этого плана. Основная хозяйственно-политическая задача пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить дооцененный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти его в значительных размерах. Годовое производство продукции по важнейшим отраслям должно составить в 1950 году: 11,9 миллионов тонн чугуна, 25,4 миллиона тонн стали, 250 миллионов тонн угля, 35,4 миллиона тонн нефти, 500 тысяч автомобилей, 112 тысяч тракторов, 127 миллионов тонн зерна, 26 миллионов тонн сахарной свеклы, 3,1 миллиона тонн хлопка-сырца. За эти годы должно быть удвоено советское машиностроение, восстановлено, построено и введено в действие 5 900 предприятий. Объем промышленной продукции превысить дооцененный уровень на 48 процентов, а продукция сельского хозяйства — на 27 процентов. Но сравне-

нию с первой пятилеткой валовая продукция сельского хозяйства должна в 1950 году возрасти в два с четвертью раза.

Сталинская забота о людях, о повышении их жизненного уровня отражена и в показателях плана, характеризующих рост материального благосостояния советского народа. В стране будет создано обилие основных предметов потребления. Народный доход превысит дооцененный уровень выше чем на 30 процентов. Более чем в два с половиной раза увеличатся государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни.

Реализация Закона о пятилетнем плане обеспечит еще больший расцвет науки и культуры, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР.

Успешное выполнение пятилетнего плана обеспечит дальнейшее повышение обороноспособности СССР и оснащение вооруженных сил страны новейшей военной техникой.

Велики задачи нового пятилетнего плана. Они потребуют от советского народа большого напряжения сил, преодоления многих трудностей. Но советские люди не страшатся трудностей. Они вышли победителями из самой тяжелой исторической битвы и теперь полны решимости закрепить плоды этой победы. Миллионы советских тружеников отвечают на решение Верховного Совета СССР новыми трудовыми подвигами. Каждый советский патрист видит свой долг в том, чтобы еще более плодотворно работать, отдавать все силы на выполнение сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства страны. Советский общественный и государственный строй предоставляет богатейшие возможности мобилизации всех материальных и духовных сил народа для выполнения и перевыполнения принятых планов, для развития таких темпов нашего движения вперед, каких не знала и не знает ни одна другая страна в мире.

Тесно сплошенный вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, вокруг своего великого вождя и учителя—товарища Сталина, наш народ сделает все, чтобы претворить в жизнь план великих работ.

Гений Сталина освещает нам путь к новому невиданному расцвету народного хозяйства, культуры и науки, к новому подъему материального благосостояния всего нашего народа. Советское правительство — Совет Министров СССР, возглавляемый товарищем Сталиным, мудрая и закаленная в боях большевистская партия уверенно ведут нашу Отчизну вперед и приведут ее к новым победам.

## Его Высокопревосходительству Генералиссимусу СТАЛИНУ

Председателю Совета Министров СССР

В настоящий момент, когда переговоры по интересующим Иран и СССР вопросам, начатые мною с Вашим Высокопревосходительством в Москве и затем продолженные в Тегеране, завершились благоприятным результатом, благодаря чему достигнутое полное взаимопонимание между обеими дружественными и соседними странами и таким образом открывается новая эра во взаимоотношениях между Ираном и Советским Союзом, считаю необходимым выразить как от своего имени так и от имени Иранского правительства

и иранского народа, благодарность за ценное содействие и добрую волю, проявленные Вашим Высокопревосходительством и давшие возможность осуществления столь высокого достижения и благоприятного завершения переговоров.

С пожеланием здоровья и долголетия Вашему Высокопревосходительству, а равно преуспевания союзным нам народам Советского Союза.

Премьер-министр Ирана  
КАВАМ САЛТАНЕ.

Благодарю Вас, Ваше Превосходительство, за выраженные в Вашей телеграмме дружественные чувства в связи с успешным завершением советско-иранских переговоров, в которых Вы лично приняли столь деятельное участие. Уверен, что достигнутое в результате этих пере-

говоров соглашение между СССР и Ираном послужит дальнейшему развитию и укреплению сотрудничества и дружбы между народами наших стран.

Председатель Совета Министров СССР  
И. СТАЛИН.



Подготовка к весеннему севу в Винницкой области. Немировская районная лаборатория проводит вторую проверку семянных фондов яровых.

На снимке: народные М. А. Лесукова и Е. А. Семененко за проверкой семян. Фото Е. Копыга.

Пресс-служба ТАСС

## Предмайское социалистическое соревнование

### ВЫРАБОТАЛИ ПО 40 НОРМ

Обязательства, взятые в честь первой Сессии Верховного Совета СССР, рабочие Каппесельгской лесобиржи выполнили с честью. Соревнуясь с рабочими Сунской лесобиржи, они показали высокие производственные показатели. Из 92 рабочих перевыполнили месячные нормы 74.

Высоких темпов труда добились бригады грузчиков Шаморовой Е., выработавшая 40 норм на каждого рабочего вместо 26 по плану в Немирович О., выполнившая по 41 нормы и т. д.

Значительных успехов добились бригада Сунской лесобиржи т. Блинникова Н., выработавшая 34 нормы на каждого рабочего вместо плановых 26.

Вступив в предмайское социалистическое соревнование рабочие Каппесельгской лесобиржи взяли обязательство — выполнить на каждого рабочего по 36 дневных норм. И эти социалистические рабочие Каппесельгской лесобиржи выполнили с честью.

Д. КОСОПАЛОВ.

### Трактористы вступают в соревнование

Трактористы Ковдорской МТС обсудили вызов передовых трактористов республики — перевыполнить в этом году задание на каждый трактор.

Тракторист Федор Андреевич Тропин в своем выступлении на собрании дал слово перевыполнить сезонное задание на 50 гектаров и съезжечометь 500 килограммов горючего. Параскова Кармышева обязалась обработать сверх плана 30 гектаров и съезжечометь 300 килограммов горючего.

Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и самые сжатые сроки. Зерновые посеять в 10 дней, бобовые — в 1 день, картофель — в 7 дней.

Организовать содиссоревнование между звенями и бригадами за успешное и качественное проведение весеннего сева. Вызвать на соревнование колхозников колхоза «Клем Ворошилов», Вороновского сельского совета.

Ц. БОРИСОВА.

### Обязательство

#### КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА „КУЛЬТУРА“

Включившись в предмайское социалистическое соревнование и в честь Дня Победы над Германией, колхозники колхоза «Культура» взяли на себя обязательства:

Вызвести к 25 апреля сверх плана 200 тонн навоза и заготовить 25 центнеров золы.

Провести очистку и набивку парников, остекление рам и вязание матов для них к 20 апреля.

С 20 апреля поставить лошадей на отдых, обеспечить ими хороший уход и содержание.

## На лесозаготовках

## Готовятся к сплаву

Славно поработала в нынешнем лесозаготовительном сезоне молодежь леспромхоза. В 25 комсомольско-молодежных и в десятках других бригад более 300 юношей и девушек заготовляли и вывозили лес. Каждый из них за сезон выработал более, чем 200 дневных норм. В 19 комсомольско-молодежных бригадах производительность труда на 36 проц. выше средней по леспромхозу. На Сандальском лесопункте славится стахановским трудом молодой возчик Александр Тихонов. Он возил самые большие возы и делал наибольшее количество оборотов. От четырех до 5 норм в день вырабатывал Александр Тихонов и за осенне-зимний сезон вывез 2350 кубометров леса, выполнив 420 дневных норм.

Кто не знает на Вороновском лесопункте молодых лесорубов бригады комсомольца Евгения Акулова! Комсомольско-молодежная бригада Евгения Акулова в составе 4-х лесорубов в первом квартале 1946 г. заготовила 2200 кубометров леса.

Комсомолец Федор Малышев первый внес предложение организовать социалистическое соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР и объявить стахановский месячник на лесозаготовках. За время стахановского месячника

каждый лесоруб бригады Федора Малышева выработал по 50 дневных норм.

Не знает аварий и простоев шофер Каппесельского механизированного лесопункта Петер Гришин. Комсомолец Гришин дневное задание выполняет на 200—250 процентов.

На лесопунктах Кондопожского леспромхоза есть много других молодых рабочих, которые зарекомендовали себя как хорошие лесорубы и возчики.

Сейчас молодежь готовится к сплаву заготовленного леса. Более 60 молодых рабочих занято на сплотке древесины, изготовлении бобов и ремонте плотин. Комсомольцы заготавливают багровища, приготовляют оплотники.

На дниах комсомольская организация леспромхоза обсудила вопрос о задачах молодежи на период сплава. Комсомольцы организуют 17 комсомольско-молодежных бригад для работы на наиболее ответственных участках сплава.

Комсомольская организация будет проводить большую культурно-массовую работу на сплаве. Две комсомольские агитбригады будут обслуживать сплавщиков. Более 30 комсомольцев-агитаторов закрепляются за сплавными участками для проведения бесед и коллективных читок.

## Премированые стахановцев леса

Наднях Министерство Лесной промышленности Карело-Финской ССР премировала инициаторов стахановского месячника—сандализцев ценностями подарками.

За самоотверженный труд, за добросовестное выполнение взятых обязательств лесорубы и возчики, работающие первую зиму в лесу.

**БЕСЕДЫ О КОНСТИТУЦИИ СССР**

**Основные права советских граждан**

**Право на труд**

Чем же обеспечено в жизни право на труд? Оно обеспечено социалистической организацией народного хозяйства.

У нас земля, производственные предприятия, средства транспорта и так далее находятся в общественной (а не в частной) собственности. Благодаря этому все граждане имеют у нас свободный доступ к земле, к орудиям и средствам производства, получили возможность иметь гарантированную работу.

В нашей стране нет безработицы. Перед советскими людьми не маячит страшная угроза безработицы, как перед иностранными рабочими. По окончании войны миллионы демобилизованных в капиталистических странах предоставлены на произвол судьбы. А у нас по закону советские государственные органы, руководители предприятий и учреждений обязаны предоставить демобилизованным из Красной Армии работу не позднее месячного срока по их прибытию на место жительства, а также обеспечить их жильем и тощливом.

Советская власть уничтожила право богатых бездельников на чужой труд. Этим правом пользуются все богатые люди в силу того, что они владеют заводами, фабриками, рудниками, шахтами, землей, лесами и могут заставлять неимущую бедноту работать на себя, могут жить за счет чужого труда.

Советская власть уничтожила право богатых бездельников на чужой труд. Этим правом

## ВЫПОЛНИЛИ СВОИ ДОГОВОРЫ

Колхозы Сележского сельсовета выполнили планы лесозаготовок под договоренности с Кедровозерским лесопунктом. Колхозники колхоза "Лесоруб" выполнили план по заготовке на 141,6 процента и по вывозке на 134,5 процента. Также выполнили свои договоры с лесопунктами колхозы им. 17 партийного съезда и "Ленинский путь".

Теперь колхозы Сележского сельсовета перевели свои силы на быстройшую подготовку к весеннему севу. К. ГОРДЕЕВ.

## Темпов работы не снижают

Передовые бригады лесорубов Сандальского лесопункта не остались теми по сравнению с первым кварталом, выполняют план лесозаготовок второго квартала. Так, например, сквозная бригада Никулина выполняет нормы выработки на 200 процентов, бригады Малышева, Ригина и Ишавина на 170—180 процентов.

## СВОДКА

## О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК ПО КОНДОПОЖСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ НА IV 1946 г.

№ п-н	Лесопункты	в процентах к плану			
		I квартал Заго- товка	Вывоз- ка	март Заго- товка	м-ц Вы- возка
1.	Каппесельский нач. тов. Ролькин	106,2	103,8	110,5	116,8
2.	Кедровозерский нач. тов. Курочкин	106,4	105,7	110,9	110,0
3.	Сандальский нач. тов. Шляпкин	121,8	120,3	148,9	153,5
4.	Кулмукский нач. тов. Афонькин	120,0	111,4	168,7	120,5
5.	Вороновский нач. тов. Крылов	92,1	87,1	85,6	76,3
Итого по леспромхозу		110,0	103,7	148,9	106,4

## За рубежом

31 марта в Греции проходили парламентские "выборы". В ряде районов в день "выборов" произошли столкновения между полицией и населением. Пока стали известны официальные данные по 3.205 избирательным участкам из 3.370. По этим данным, несмотря на террор, от участия в "выборах" уклонилось больше половины всего населения страны.

Как только кончились "выборы" монархисты сформировали новое правительство.

В Болгарии сформировано новое правительство во главе с Премьер-Министром Кимоном Георгиевым.

Болгарское народное собрание единодушно одобрило декларацию нового правительства и осудило попытки оппозиции нарушить единство Отечественного фронта и сорвать выполнение Московского решения трех министров иностранных дел о Болгарии. Народное собрание выразило свое полное доверие новому правительству и обещало ему свою поддержку для выполнения программы Отечественного фронта.

3 апреля вся Венгрия отмечала первую годовщину со дня полного освобождения страны Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков. В столице Венгрии Будапеште состоялось торжественное возложение венков на памятник советским бойцам и офицерам, павшим в боях за освобождение Венгрии. На площади свободы где возвышается памятник, присутствовало около 100 тысяч жителей венгерской столицы. Затем состоялся парад с участием части Красной Армии и демонстрация. (ТАСС).

## Право на отдых

Не только в труде, но и в отдыхе жизнь рабочего, батрака зависела в старое время от произвола хозяина. Собственники предприятий всячески старались удлинить рабочий день, сократить число дней, часов и минут отдыха рабочих, чтобы поменьше наложить на них труда.

Так обстоит дело и теперь во всех капиталистических странах. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами право на отдых в тут же указала, чем обеспечено на деле это право.

Оно обеспечено тем, что в нашей стране установлен самый короткий рабочий день в мире, тем, что для рабочих и служащих установлены, помимо выходных дней, ежегодные отпуска с сохранением на это времена их заработной платы; тем, что трудящимся предоставлена возможность отдыха в культурных условиях.

О ежегодных отпусках, о домах отдыха и санаториях рабочие в старое время и не слыхивали. Советское государство и профессиональные союзы создали по всей стране дома отдыха, санатории, клубы, кино, библиотеками, читальнями, стадионами, парки, спортивные

школы. В крупных городах есть дворцы культуры. У многих колхозов есть свои дома отдыха, клубы, парки. Театры, кино найдете во всех городах и в очень многих деревнях.

Десетки и десятки миллионов советских граждан побывали в домах отдыха и в санаториях.

**Равноправие советских граждан**

В старой России подданные царя, принадлежавшие к иерусалимским национальностям, находились в особо угнетенном положении. В огромнейшем большинстве случаев они были лишены избирательных прав, их не принимали на службу в государственных учреждениях, им не разрешали издавать книги, газеты на родном языке, обучать детей в школах на родном языке, им платили пониженнную заработную плату и т. д.

Советская власть немедленно уничтожила национальное угнетение, установила равные права для всех граждан без всякого различия.

**Сталинская Конституция закрепила равноправие советских граждан независимо от их национальности и расы во**

всех областях государственной, хозяйственной, культурной, общественно-политической жизни.

Сталинская Конституция строго-насторожила устанавливать прямо или косвенно какие бы то ни было ограничения или привилегии, преимущественные права для граждан в зависимости от принадлежности их к той или иной нации или расе.

Если бы в СССР кто-нибудь вздумал проповедывать такие вздорные и вредные взгляды, что граждане одной какой-либо нации или расы должны пользоваться особыми правами и преимуществами, если бы кто-либо стал проповедывать и проявлять невысокость или пренебрежение к людям иной нации и расы, — такого человека в СССР посадили бы на скамью подсудимых и строго наказали бы по закону.

В капиталистических странах с многонациональным населением нет национального равноправия, либо о нем сказано в конституциях, но его нет на деле, в жизни: одна нация в государстве является господствующей, а другие находятся в зависимости, подчинении положении или даже преследуются.

Сотни миллионов населения в разных частях света ведут непростанную борьбу за свое национальное освобождение, за национальное равноправие.

Отв. редактор А. ТИХОНОВА.